

# 阿胶销售旺季要到了,难道坐等同行的第24次投诉?

## 浙江法院受理首例“反向行为保全申请”,发出诉前禁令

本报记者 高敏 通讯员 余法

本报讯 一般来说,“行为保全”指的是申请人请求法院责令侵权人停止实施某些侵权行为,体现了知识产权的司法保护。近日,杭州市余杭区法院收到了一个特殊的诉前行为保全申请,申请人徐某是一名被投诉的侵权人,被指侵犯他人著作权,但徐某认为,投诉他的人是同行,对方涉嫌恶意投诉构成不正当竞争,他要求法院责令投诉人停止投诉。据悉,此类申请被业界称为“反向行为保全申请”,这也是浙江法院首次受理这样的保全申请。

徐某是一名淘宝卖家,主要销售阿胶糕包装盒,被申请人之一的田某同样也开设淘宝网卖阿胶糕包装盒。田某的淘宝店是2011年开起来的,比徐某的早1年,两家店的销量都不错。

徐某说,自2017年12月起,田某、刘某和世博公司分别以著作权侵权为由,针

对徐某的店铺共发起了23次投诉,导致徐某店铺内12条热销商品链接被删除。然而,徐某调查发现,他们投诉时向阿里知产平台提交的著作权登记证书、作品公开发表记录、授权证明等材料大多是经过伪造、变造的虚假材料。

徐某认为,田某和他是同行竞争关系,而刘某和世博公司在登录IP地址、UMID地址以及账号绑定邮箱等方面都显示与田某有着密切关联,因此,徐某认为,他们属于团伙性的恶意投诉,目的是为田某的店铺清除竞争对手,占领市场份额。

也正是因为这个考虑,徐某决定先行向法院提出诉前行为保全申请,以暂时制止田某、刘某和世博公司的恶意投诉,以免错过即将到来的销售旺季。

与以往知识产权权利人作为申请人请求法院责令侵权人停止实施侵权行为不同,徐某作为一名被投诉侵权人,以投诉人涉嫌恶意投诉构成不正当竞争为由,请求法院责令投诉人停止投诉。此类申请被业

界称为“反向行为保全申请”。

余杭区法院受理该申请后立即组成了合议庭,对申请人提交的双方认证信息、被申请人知识产权权属信息、投诉材料以及山东省版权局、重庆市版权局等机关出具的查询材料等证据进行了仔细审查。法院明确,申请人徐某的请求具有相应的事实基础和法律依据。根据徐某提交的证据材料显示,田某、刘某和世博公司存在关联关系,使用部分变造、伪造的权属证明、发表证明、授权证明等材料分别多次针对徐某的淘宝店铺进行著作权侵权投诉,致使徐某的部分商品链接被淘宝公司下架删除。

徐某店铺销售的是阿胶糕包装盒,具有较强的时令性。一方面,即将到来的秋冬季节正是阿胶糕的销售旺季,阿胶糕包装盒的需求也将大幅提升;另一方面,秋冬季节历经的国庆、元旦、春节以及“双十一”“双十二”也是商品销售的旺季。如果不采取及时保全措施,会影响申请人的正

常销售,造成申请人的销售损失。网店的销售链接被删除会导致不可逆的损失,一旦商品链接因涉嫌侵权被下架删除后,即使之后发现系恶意投诉所致,链接再被恢复时,该链接的排名、引流能力将不复从前。由此可见,不采取保全措施会对申请人徐某造成难以弥补的损害。

但采取保全措施又是否会导致双方利益失衡呢?法院认为,田某、刘某和世博公司在行为保全期间内,将无法通过阿里知产平台针对申请人的淘宝网店铺进行投诉及时制止真实的侵权行为,但这并不影响其通过诉讼方式要求申请人停止侵权。此外,法院已经责令申请人提供了相应担保,因此,不采取行为保全措施对申请人造成的损害明显超过采取行为保全措施对三被申请人造成的损害。

近日,余杭区法院作出裁定,责令三被申请人立即停止针对申请人淘宝店铺向淘宝公司提起知识产权侵权投诉的行为,保全期限至2020年2月29日止。

## “壮丽70年 致敬英雄” 丽水公安先进典型摄影展开展

通讯员 胡昌清

本报讯 24日上午,丽水市公安局与丽水市摄影家协会联合举办的“壮丽70年 致敬英雄”弘扬践行浙西南革命精神丽水公安先进典型摄影展,在丽水市美术馆开展。

本次展览展出70位新中国成立以来丽水市公安机关涌现出来的先进典型代表。他们当中,有在革命战争年代身负重伤、不幸失去手臂的原丽水地区公安处党组书记陈家毛;有以执法铁面无私著称,为丽水人民熟知的全国优秀人民警察胡爱华;有曾荣立一等功1次、二等功3次,并荣获全国优秀人民警察称号的全国指纹破案专家卞卫平;有33年如一日坚守户籍岗位热情服务群众,作出不平凡成绩的省劳模“微笑警察”章程;有多次见义勇为,荣立省政府一等功的辅警兰建安……

本次展览还专门设置“奉献牺牲”展区,集中展示丽水公安队伍在打击犯罪、



保护人民的危急时刻冲锋在前、挺身而出,英勇负伤甚至壮烈牺牲的英雄事迹。

本次摄影展将持续到10月9日。

## 三尺验证台前练就“火眼金睛”

通讯员 宋歌

人物简介:魏良,梅山出入境边防检查站检查员,荣立个人三等功1次,多次获评优秀共产党员、优秀警官等,并受到嘉奖。



在三尺验证台前,魏良始终秉持“为边检中心工作服务、为广大出入境人员服务”的理念,固本强基并努力练就“火眼金睛”,让自己具备过硬的综合能力素质。

有一次,梅山口岸某公司业务员李某来为公司的10余名员工申请换发《上下外国船舶许可证》。魏良在系统中输入员工赵某的身份信息后,一眼就认出这是一名在逃人员。于是,他安排李某到候检室等待,同步进行后台全面核查,报告站领导制定详细计划后,当即带队前往赵某临时租住的宁波市北仑区某出租房,将正准备去上班的赵某成功抓获,并顺利移交给案件主办单位。

作为执勤业务科队带班干部,魏良每周都参与到检查员办船24小时值班中,从

而减少科队其余同事的“短周期轮值夜班”工作疲劳感;优化完善“科队联勤支援、前台后台呼应、查验查缉结合”勤务模式,并严格落实12个100%,加大对可疑船舶和人员的审查力度,净化口岸环境秩序。

入警以来,魏良就这样平和而不张扬,默默地耕耘在本职岗位,苦练内功不断提升自我的同时,也感染、带动着周边同事一起进步。



## 送法送进 “红盟集市”

本报记者 肖春霞

本报讯 9月24日上午,杭州市拱墅区党建“网红地”——登云路运河城市驿站的“红盟集市”里,人头攒动、热闹非凡,由省司法厅、拱墅区和睦街道、拱墅区司法局联合举办的“法律服务进社区”活动在这里举行。

“红盟集市”是今年拱墅区级“运河红盟”的党建共建项目,旨在激发党建共建源生动力,深化区域党建共建制度。集市所在的城市驿站是市民的歇息站、充电站、解忧站和志愿站,一度成为各地党建观摩学习的“网红地”。

当天的活动特地邀请来多位律师为群众解答法律问题,还精心准备了印有法律知识点的钱包、围裙、布袋等生活用品送给市民,希望更多人学法、守法、用法。

## 民警与海军 齐祝福

24日,岱山长涂派出所民警联合当地某部海军官兵,开展了“我与祖国共奋进——庆祝新中国成立70周年”主题党日活动。公安民警与海军官兵通过歌唱祖国、向祖国问好等形式,抒发爱国之情,共同祝福祖国繁荣昌盛。

通讯员 邹训永 张志龙 摄

